

关注繁忙路段电动车出行乱象 用“守规”奏响城市文明长歌

□策划 杨维捷 记者 崔敬

连日来,我市电动自行车安全隐患全链条专项整治工作正在如火如荼进行中。全市市场监管、交通运输综合行政执法、交通管理等领域,以及网监条线、美团、快递、物流企业等多部门齐发力,电动自行车全链条整治工作取得明显成效。

但近日有群众向本报反映,在胜利街、健康路等路段,仍有大量电动车闯红灯、逆行、乱停乱放,驾驶者不佩戴头盔现象,希望相关部门加大监管力度,驾驶者提升自身文明素养,在消除相关安全隐患的同时,能持之以恒奏响城市文明长歌。



路口随意停放的电动车

交通执法部门 “亮剑”电动三(四)轮车 非法营运行为

记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,目前我市正在主城区开展电动三(四)轮车非法营运专项整治行动,联合市城管局、市公安局交通管理支队和红旗区、卫滨区等有关部门,建立并落实信息共享、联勤联动、案件协办的工作机制。

连日来,我市交通执法部门加密执法频次,加大执法力度,采取定点执勤和巡逻管控相结合的方式,劝导说服、警示告诫等多种手段,从快从严整治电动三(四)轮车非法营运等突出问题。目前胖东来生活广场周边等重点区域交通秩序逐步规范,电动三(四)轮车非法营运行为大幅减少。

“相关部门作出了不少努力,但乱象的根本好转还在于电动车车主自觉提升自身的交通文明素养。”记者采访中,多名市民表示,希望大家都能养成佩戴安全头盔、按规定车道行驶、不随意闯红灯和逆行的习惯。

胜利街与健康路路口机动车通行秩序提升显著

胜利街段(人民路至健康路)是我市早期人防干道工程,位于老城区,周边大型商场、幼儿园、小学林立,由于街道窄、人员密集,胜利街与健康路路口常年交通压力巨大。

为此,近年来,市公安局交通管理支

队二大队与辖区胖东来生活广场通力协作,对广场停车场车辆出入路径进行了数次调整。今年9月1日起,公安机关在极易导致交通拥堵的机动车道上施划了黄色网格线,广播持续喊话提示此处机动车不得停留,并予以电子监控抓拍处罚。

记者采访中,多名市民表示该路口附近道路机动车通行秩序较往日有明显好转,道路安全性、畅通性有所提升。“但是非机动车辆,尤其是电动自行车、电动三轮车还在‘我行我素’,经过这个路口就发怵。”市民林先生告诉记者。

记者走访发现该路口电动车乱象多

11月7日,记者沿胜利街西侧向南步行走访,在城南庄至健康路近百米的道路上,记者看到多辆电动自行车、电动三轮车上自北向西驶进狭窄的人行道内,前方行人被迫连续避让,怨言四起。更有个别车辆不顾红灯横穿马路,引得机动车鸣笛不断。

胜利街与健康路交叉口更是乱象丛生,数百辆电动自行车、电动三轮车杂乱

无章地停放,盲道被占据,行人步履维艰。斑马线上也停放着数辆电动三轮车,为我市最繁忙的路口再添拥堵。电动车逆行更是屡见不鲜,安全隐患重重。

记者观察发现,市公安局交通管理支队二大队的警亭就设置在胜利街与健康路交叉口西北角,除了来来往往的行人,最为忙碌的就是在附近维护交通秩

序的交警、辅警和身穿红马甲的安全志愿者。每日的交通高峰期,附近会加大警力,劝导和阻止电动自行车、电动三轮车车主的违法行为。

值班民警透露,该路口是头盔佩戴检测的重要点位,部分车主为躲避检查,常驶入人行道绕行,导致乱象频发。交管部门正积极行动,整治电动车交通违法乱象。

从生产到销售 电动车产品质量 向健康迈进

当前,我市正在持续加强电动自行车安全隐患全链条整治,并成功查办多起具有警示意义的案件。连日来,市市场监管局连续公布两批电动自行车领域典型案例,“亮剑”相关行业不法经营者。

其间,市场监管部门通过全面摸排,确保电动自行车企业合规生产,通过专业指导,助力企业规范生产。此外,基层市场监管部门也持续加强电动自行车认证活动、认证结果日常监督管理,深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,保障电动自行车产品质量安全。

从电动自行车生产、销售环节,到即时配送平台、充换电企业,再到新能源电动自行车商会、外卖骑手代表等群体,目前,随着全链条专项整治行动的持续推进,我市电动自行车行业正在向健康、有序逐步迈进。

交管部门在继续开展文明交通行动的同时,也呼吁广大市民文明出行展新貌,全力维护全市道路交通秩序稳定向好,用“守规”为城市文明之歌增添新篇章。

电动三轮车篷布“任性”飞舞危险多

在我市电动三轮车出行“大军”中,不少车主给自己的车辆加装了篷布。这种篷布是透明的,利用拉链进行封闭,材料硬实,不挡视线,受到了车主的喜爱。然而这种方式看似遮风挡雨,但使用不当就可能是伤人的“利器”,存在很大安全隐患。

11月9日,在胜利街市实验小学附近,几辆没有固定拉链的电动三轮车呼啸而过,篷布随风“张开大嘴”向两侧掀

起,给行人带来安全隐患。“拍在脸上、胳膊上,就像被人打了一样生疼。”市民张女士告诉记者,自己就曾被掀起的篷布拍到过。

当日15时许,在该校对面的文具店前,一女童在从自家电动三轮车上下车时,被篷布拉链卡住头发。其父母急忙下车为孩子解下发卡,颇费工夫后,才将孩子的头发从拉链中“解放”出来。

“加装篷布安全隐患重重,容易拍到

旁边的行人和电动车,造成交通事故,危及他人的安全。”张女士认为,篷布对车主自身也存在隐患,尤其是进入冬季,车辆封闭严实后温度较高,前挡风玻璃因此很容易起雾,看不清楚道路就会有危险。

作为电动自行车安全隐患全链条专项整治的重要参与部门之一,目前,我市交管部门也正在采取相关行动,整治电动车交通管理环节上的乱象。

交警“护学岗”守护健康路交通秩序

健康路中段除了“网红打卡地”胖东来生活广场,周边1000米的距离内还有育才幼儿园、育才小学、市直第二幼儿园,3校合计在校学生超过9000人,每天仅上下学高峰时段就有近两万人通过该路段。由于健康路较窄,上下学高峰期车流量和人流剧增,多种因素叠加下,极易造成交通拥堵。

11月8日17时30分许,记者沿育才幼儿园向西走访发现,电动三(四)轮车成为庞大车流中的“主力军”。一些车主为了躲避拥堵,逆向行驶、随意停放车辆的现象时有发生。一旁的执勤民警不时向违规电动车车主示意,提醒其及时纠正自身行为。

据了解,为保障师生上下学交通安

全,市公安局交通管理支队二大队每天保证健康路护学警力不少于8名,所有执勤民辅警提前上岗、延迟下岗,引导学生过马路,指挥车辆有序通行。交管部门还联合育才小学组建志愿者交通服务队,警校合作共同管理学校周边交通秩序。目前,该路段的交通环境有了较明显改观。